D.N.B. 2011
MATHÉMATIQUES 
Séries Technologique et Professionnelle

Corrigé et barème de notation
	Rubrique
	Éléments de validation

	Rédaction             2 points
	Une rédaction correcte sur deux des questions repérées par * dans le corrigé, suffit pour obtenir les 2 points de rédaction.
(1 point pour une seule rédaction)

	Soin                       1 point
	· Propreté de la copie.
· Précision des tracés et graphiques.

	Présentation         1 point
	· Clarté des réponses.
· Organisation de la copie, respect de la numérotation des questions.


	Exercices
	Questions
	Éléments de correction
	Éléments de barème

	PARTIE 1
(12 points)

	1.
2.
3.
4.
5.
6.
	1 875 € 
20 x 480 = 9 600 
  1 x 500 = 1500 

12 100 – 11 100 = 1 000
12 100 x 0,055 = 665,50
12 100 + 665,50 = 12 765,50 

12 765,50 + 2 800 = 15 565,50 
3 200 
16 800 

x = 6,6 x = 7  
R = 
[image: image1.wmf]p

3

= 0,98    R = 1 mm 


	

	PARTIE 2
Géométrie
(12 points)

	1.
2. a) *
2. b) *
3.*
4. a)

4. b)

   4. c) *
	a) A = L x l   1,582 x 0,79 = 1,24978  A = 1,25 m²

b) 20 panneaux. 

Le triangle ABC est rectangle en B, 

d’après le théorème de Pythagore.
AB² + BC² = AC² 

3,46² + 2² = 11,9716 + 4 = 15,9716

AC = [image: image3.png]J15.9716



 = 3,996

AC = 4 m
 A = L x l     4 x 10 = 40    

40 > 25  oui  

tan [image: image5.png]ACB



 = [image: image7.png]


  

[image: image9.png]ACB



 = 30,03°
Adaptée car comprise entre 29° et 31°.
Construction du symétrique.
Isocèle car AC = AF  

3,46 x 2 = 6,92   

A = 6,9 m². 


	

	PARTIE 2
Statistique
(12 points)
[image: image15.png]



	1.
2.
3.
  4.*
5.
6.
7.
	S-E 
45

22,5 %
20

10 %
75

37,5 %
30

15 %
30

15 %
200

100 %
La légende du diagramme.
1 954 h     

N-O et S-O. 

 [image: image11.png]1954



 = 162,83           163 h 



 = 32,12         32,1% 

a) 350 ; 800 ; 1 000 ; 500 N = 3 000 
b) 3 000 – 500 = 2 500 


	

	PARTIE 3
(12 points)

	1.
2. 
3.
4.
5.
6.*
7.*

	a) 90 x 5 = 450
b) 450 – 600 = - 150 
Pour 20 ans : 1 200 €. 
5 points à placer + droite tracée. 

 (12 ; 500) (20 ; 1100)  

6 ans. 
Monocristallin.
Au bout de 25 ans 1650 > 1475.
10 x 0,79 = 7,9

2 x 1,58 = 3,16

x = 0,42 m
y = 1,05 m

Toute trace de recherche sera prise en compte pour l’évaluation.
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N-O





N-E





S-E





S-O ou centre





Centre ou S-O
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